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令和元年７月定例教育委員会会議録

⒈７月定例教育委員会会議

[1]期 日 令和元年７月 30日（火）

[2]場 所 市教育委員会 教育長室

[3]会議時間 午前９時 57分から午前 10 時 54 分まで

[4]出席委員 川井田和人教育長、髙橋博昭教育長職務代理者

池野康己委員、杉尾優子委員、連尺野智子委員

[5]参 与 江川教育政策課長、妹尾社会教育課長、

緒方スポーツ振興課長、浜砂教育政策課課長補佐、

宮崎教育政策課課長補佐、小川教育政策課教育総務係長

[6]議事日程 第１ 会議録の承認 ６月定例教育委員会会議録

第２ 行 政 報 告 ７月行政報告について

第３ 議案第 14 号 部活動指導員の委嘱について

議案第 15 号 令和２年度使用小中学校用教科用図書の採択について

第４ そ の 他 ①西都市学校再編調査検討委員会について

②平成 30 年度教育に関する事務の管理及び執行の状況

及び評価等報告書について

③令和元年度西都市教育基本方針及び教育施策について

④西都市文化財保存調査委員会への諮問について

⑤運動会・体育大会への臨場について

⑥その他

⒉開 会

⒊会議録承認

⒋行政報告

教 育 長 ただ今より、７月定例教育委員会を開催いたします。

教 育 長 はじめに、６月定例教育委員会会議録の承認を求めます。

会議録については既に原案を配付しておりますが、会議録に記載した内

容についてご異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 ご異議ないようですので、会議録を承認することといたします。

教 育 長 つづいて、７月の行政報告をお願いします。

教育政策課長 （学校経営ビジョン説明会について）

１日に行っております。教育長、教育委員の皆さまに対し、校長から学
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校の経営ビジョンについて説明を頂き、その後質疑・応答、最後に教育長

がコメントをする、という形で実施いたしました。この日は、中学校長が

対象でありました。

（学校支援訪問（市単独）について）

２日に三納小中学校で実施しました。教育長、高橋職務代理者、連尺野

委員が出席されております。

（学校経営ビジョン説明会について）

９日にも行っております。先程、説明した『１日の説明会』と同様の形

で実施しましたが、この日は、小学校長が対象でありました。

（校長会について）

10 日に開催されました。教育長のほか、社会教育課・教育政策課からそ

れぞれ職員が出席いたしました。教育長から、あいさつの中で「①学校経

営ビジョン説明会や大雨時の下校指導等への対応についてのお礼、②交通

違反や体罰などコンプライアンスの徹底についてのお願い、③保護者・市

民に対し説明責任が全うできるような学校運営、職員指導についてのお願

い」がなされた後、社会教育課からは『小学生読書感想文等コンクール作

品募集の依頼』、教育政策課からは『コンプライアンスの徹底についての説

明』、『教育文化祭等への協力依頼について』、『夏期休業に向けての学校管

理・教職員の服務・児童生徒の指導について』、また、『本市における外国

語教育の推進について』説明等を行っております。

（西都市学校再編調査検討委員会について）

11 日にコミュニティセンターで開催しました。これは、皆さまには、既

にご案内のとおりでありますが、昨年度、西都人会議からなされた、「市内

中学校を 1校に統合してはどうか」という提言について調査・検討するた

めに設置されたものです。会には委員 33 名中、28 名に出席をいただき、

教育長から委嘱状の交付等を行った後、事務局からの説明や協議を行いま

した。その内容としては、『これまでの学校再編に関する検討経過』並びに

『西都人会議教育文化分科会からの提言』についての説明。また今後の具

体的な調査・検討に向け、『西都市中学校適正規模等研究部会の設置』につ

いてお諮りするとともに『中学校の適正規模に関するアンケートの実施』

に関し、その内容等についてご意見を伺いました。今後、再編検討委員会

（具体的には、研究部会）において、月 1回のペースで会議を開き検討を

進めていきたいと考えております。

（人権教育推進協議会について）

同じく 11日に開催されました。総会と研修会が行われたところでありま

すが、総会では、平成 30年度の事業実績・収支決算、また本年度の役員・

委員、さらに事業計画（案）・収支予算（案）が承認されました。総会後の

研修会では、『ＮＰＯ法人チャイルドラインみやざき』の代表理事 福重佳

枝 氏 が「チャイルドラインに届く子どもの声から」という演題で講演を
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行いました。

（教科書採択協議会について）

12 日に開催され、委員として川井田教育長、高橋職務代理者が出席され

ました。西都・児湯小中学校の次年度使用教科書が採択されました。

（教育に関する事務の点検・評価委員会について）

16 日に開催しました。『地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 26

条』の規定に基づき委員会を設置し、教育委員会の権限に属する事務の管

理及び執行の状況について点検・評価を毎年行うものであります。この日

は第 1回目の委員会ということで、教育政策課、社会教育課それぞれ事業

毎に事業の目的・内容、点検・評価について委員の皆さんにご説明いたし

ました。

（宮崎県市町村教育委員会連合会総会について）

17 日に宮崎市教育情報研修センターで開催され、高橋職務代理者と連尺

野委員が出会されております。浜砂補佐が随行いたしました。

（小・中学校終業式について）

19 日に市内小・中学校が終業式でした。

（天正遣欧少年使節ゆかりの地海外派遣生徒表敬訪問について）

20 日に派遣生徒２名が、市長・教育長への表敬のため来庁しました。２

名は、三納中３年の長友束紗さんと日大中 1年の杉田栄人（都於郡出身）

さんです。

（定例課長会について）

23 日に教育委員会の定例課長会を開催しました。

教 育 長 つづいて社会教育課長お願いします。

社会教育課長 （西都市総合文化祭美術展第 1回運営委員会について）

３日に市民会館で実施し、教育長にも出席いただきました。各部門審査

員の決定を行いました。絵画・デザイン部門及び彫刻・工芸部門は、池田

昭圭先生（宮崎市在住：宮日美展無鑑査）、書部門は、長友大蔵先生（日南

市在住：宮日美展無鑑査）、写真部門は、広瀬嘉昭先生（都城市在住：宮日

美展無鑑査）に決定しました。

（西都市社会教育委員兼西都市公民館運営審議会委員会議について）

４日に市公民館で開催し、教育長にも出席いただきました。10 名の方に

委嘱状を交付するとともに、社会教育課業務全般及び公民館機能の西棟移

転について説明を行いました。

（西都市青少年健全育成市民大会について）

６日に市民会館で実施し、市長及び教育長に出席いただきました。青少

年の健全な育成に対する認識を深め、社会環境の浄化や問題行動等の防止

活動を推進させることを目的としております。三納小・都於郡小、三財中、

銀鏡中、妻高校、西都商業高校、宮崎医療福祉専門学校、宮崎県立産業技

術専門校の８校（８名）の方に発表をいただきました。また、「世界で活躍
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できる子育てのヒント」という演題で、宮崎国際大のウォーカーロイド氏

に講演をいただきました。参加者 331 名でした。

（西都市図書館協議会について）

８日に市図書館で開催し、教育長にも出席いただきました。８名の方に

委嘱状を交付しました。また、図書館の実績及び計画の報告を行いました。

（第 2回青少年指導委員会について）

10 日に市公民館で実施しました。５月、６月の巡回実績の報告を

いただき、７月、８月並びに夏祭りの巡回指導の計画を立てました。

（九州地区少年補導センター等連絡協議会「沖縄研究大会」について）

11 日に沖縄県うるま市で開催され、浜砂補佐と後藤指導員が出席しまし

た。

（日本遺産協議会プロポーザル選考委員会について）

同じく 11日に市公民館で実施されました。日本遺産協議会による絵本作

成業務委託プロポーザル契約候補者の選定を行いました。２者の応募が有

り、鉱脈社が選定されました。令和２年２月末までに絵本 600 部が納品さ

れる予定です。

（西都夏祭り青少年育生センター街頭指導巡回について）

夏祭り会場で 19 日から 21 日の３日間実施しました。金子めがね跡前に

巡回受付を設営しました。

（「宮崎県における青少年の健全な育成に関する条例」第 27 条の規定に基

づく立ち入り調査について）

23 日に市内書店等で実施しました。有害図書について調査を行いまし

たが、特に問題はありませんでした。

（第１回都於郡城跡ガイダンスセンター建設検討委員会について）

25 日に都於郡地区館で開催しました。教育長にも出席をいただ

きました。今後の方針について協議を行いました。

（西都市子ども会チャレンジサマーキャンプについて）

26 日から 28 日まで宮崎県むかばき青少年自然の家で実施しました。26

日の出発式には、市長と教育長に出席をいただきました。また、28 日の到

着式では教育長に御挨拶をいただきました。市内の小学生５・６年生を対

象としたものですが、63 名の参加がありました。テント泊で、飯盒炊爨、

沢登、箸つくりなどの体験学習を行いました。

（第 37回西都市文化連盟芸能発表会について）

27日に西都市文化ホールで開催されました。来場者数は半分ほどでした。

（図書館夏休みイベント（親子でパン教室）について）

28 日に図書館にて実施しました。大人が７人、子供が 16 人の参加があ

りました。

（生涯学習関係団体連絡協議会情報交換会について）

明日、31 日に開催予定です。教育長に出席をお願いしているところです。
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教 育 長 つづいてスポーツ振興課長お願いします。

スポーツ振興

課 長

（台湾スポーツ交流受け入れ（台南市民徳中学）について）

６日から７日にかけて、西都原野球場、西地区野球場で、台南市民徳中

学と高鍋リトルシニア、延岡リトルシニア、宮崎リトルシニアとの硬式野

球交流大会が実施されました。高鍋と２試合、宮崎、延岡それぞれ 1試合

の計４試合が行われましたが、宮崎リトルシニアに 1勝のみという結果と

なりました。

（第４回スポーツ推進委員協議会定例会について）

10 日に西都原運動公園クラブハウスにて開催しました。６月 16 日開催

の「カローリング大会」の改善点を協議するとともに、９月 1日開催の「さ

わやかスポーツ大会」の事前打ち合わせを行いました。

（みやざき県民総合スポーツ祭西都市選手団反省会について）

教育長にもご参加いただき、12 日にホテルプリムローズ西都にて開催し

ました。陸上、自転車、空手、山岳、水泳、太極拳の６競技 25種目での競

技優勝者への表彰並びにスポーツ功労賞受賞者の鎌田良憲氏、壱岐孝二氏

への感謝状が相澤会長より授与されました。

（台湾スポーツ交流受け入れ（台南市善化社区棒球隊）について）

13 日から 14 日にかけて、台南市善化社区棒球隊と西都、新富町の野球

少年団との交流試合が行われました。２日間とも午前中は雨により屋内練

習場で、午後は陸上競技場野球場で試合を実施しました。台南市の野球少

年団の全勝という結果でした。

（第１回西都市スポーツ推進審議会について）

18 日に第４委員会室で開催しました。西都市スポーツ推進審議会の委員

は６名のうち、本年度７月より三財小中学校田中校長を委員として委嘱さ

せていただきました。スポーツ推進委員の運営補助金の見直し、東京オリ

ンピック聖火ランナーの選考について審議しました。

（西都市ロードレース大会実行委員会について）

18 日にコミュニティセンターで実施しました。12 月 15 日に開催予定の

ロードレース大会が、新田原航空フェスタと重なったことで実施について、

西都警察署にも参加いただき臨時協議を行いました。令和元年度の大会に

ついては、中止の方向で審議を行ったところです。

（西都市体育協会第２回常任理事会について）

19 日にコミュニティセンターで開催しました。体協便りの発行及び新春

スポーツ懇談会の開催について審議しました。

（台湾スポーツ交流受け入れ（ミニバスケットボール）について）

20日に妻南小学校体育館で台湾の国民小学校と西都児湯の少年団との交

流大会が実施されました。小学生とは思えないほど体格差があり、台湾の

国民小学校の圧勝という結果となりました。

（スポーツ少年団員台湾派遣について）

24 日から 27 日にかけて、スポーツ少年団員の台湾派遣を行いました。

西都市野球少年団６年生団員 19 名、保護者を含めて総数 34 名で、宜蘭県

羅東鎮を訪問し、竹林小学校の野球チームと交流試合行いました。また、

羅東鎮の祭り藝穂節前夜祭にも参加しました。なお、交流試合の結果は２

敗でした。

（生涯スポーツ推進グローアップ研修について）
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⒌議 案

⒍その他

[1]西都市学校再編調査検討委員会について

[2]平成 30年度教育に関する事務の管理及び執行の状況及び評価等報告書について

28 日に綾町高年者研修センター及び綾てるはドームで実施されました。

スポーツ推進委員、総合型クラブ関係者を対象に県スポーツ推進委員協議

会が主催で開催する研修会です。

教 育 長 それでは、ご質問等あればお願いしたいと思います。

ないようであれば、スポーツ振興課長はここで退席をさせていただきま

す。

教 育 長 議案の審議に入ります。

まず、議案第 14号 部活動指導員の委嘱についてを議題にいたします。

説明をお願いします。

教育政策課長 議案第 14号 部活動指導員の委嘱について、部活動指導員について、３

名の者を委嘱しようとするものです。

（資料により説明）

教 育 長 ご意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。議案第 14 号 部活動指導員の委嘱について、ご異議

ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 ご異議ないようですので、議案第 14号を承認いたします。

つづいて、議案第 15 号 令和２年度使用小中学校用教科用図書の採択に

ついてを議題にいたします。説明をお願いします。

教育政策課長 議案第 15号 令和２年度使用小中学校用教科用図書の採択について、地

方教育行政の組織及び運営に関する法律第 21 条第６号及び義務教育諸学

校の教科用図書の無償措置に関する法律の規定により、教科用図書の採択

を行おうとするものです。

（資料により説明）

教 育 長 ご意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。議案第 15 号 令和２年度使用小中学校用教科用図書

の採択について、ご異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 ご異議ないようですので、議案第 15号を承認いたします。

教育政策課長 （資料による説明）

教育政策課長 （資料による説明）
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[3]令和元年度西都市教育基本方針及び教育施策について

[4]西都市文化財保存調査委員会への諮問について

[5]運動会・体育大会への臨場について

[6]その他

⒎閉 会

⒏次回教育委員会開催日程

令和元年８月 27 日（火） 午後１時から

教育政策課長 （資料による説明）

社会教育課長 （資料による説明）

社会教育課長 （資料による説明）

教育政策課長 西都市教育委員会及び三納小中学校に対しての寄附金について

（概要説明）

社会教育課長 西都市歴史民俗資料館における企画展について

（概要説明）

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。


